

挑战中孕育变革新机遇

——前三季度我国汽车产业发展观察

今年以来,我国汽车产业面临“缺芯”、限电、原材料价格上涨等多重压力。中国汽车工业协会数据显示,9月我国汽车产销分别为207.7万辆和206.7万辆,同比下降17.9%和19.6%,自5月以来连续同比下滑。但在应对挑战中,一些积极变化正在发生,孕育着新的机遇,展示出较足的发展韧劲。

汽车产业是国民经济支柱产业之一,一定程度上代表着一国制造业水平。业内认为,中国汽车产业正加速向电动化、智能化转型,涌现出一批优秀的汽车企业,行业发展质量不断提高;多年来聚焦产业链供应链打造,持续加码技术研发,自主品牌车企技术水平持续提升,竞争力大幅增强;新能源车企加速抢占市场份额,发展优势凸显,车载芯片企业迎来巨大发展机遇。

自主品牌加速崛起迎来窗口期,汽车产业努力迈向中高端

数据显示,前三季度,中国品牌在乘用车销量占比达43%,同比提升6.7个百分点。9月销售排名前十的汽车企业中自主品牌车企占近半数。

前几年,受国外品牌加速国产化、降价占领市场影响,自主品牌市场占有率

率从接近50%下滑至40%以下。但今年以来,自主品牌企业产业链韧性强,加快化解芯片短缺压力,积极拓展市场份额,一批自主品牌头部车企销量同比均呈高速增长。

以长安汽车为例,在多款智能化车型支撑下,长安自主品牌汽车1~9月销量突破135万辆,同比增长30.6%。

“近年来我们在智能化新品和生产环节同步实施智能化升级,‘十一五’以来已投入1100亿元用于研发,掌握500余项智能低碳技术,技术积累带来发展底气,助力销售跃升。”长安汽车董事长朱华荣表示。

汽车产业迈向中高端加速推进。重庆汽车产业在2020年7月结束了长达30个月的累计运行下滑,筑底反弹,全面进入上行通道;今年前8个月,重庆汽车产量同比增长38%,并实现量价齐升,售价10万元以上的整车产品占比已从2017年的30%提升至42%,正在扭转中低端产品路径依赖。

新能源汽车销量猛增,造车新势力挺进高端市场

数据显示,今年前三季度,我国新能源汽车产销分别为216.6万辆和215.7万辆,分别增长1.8倍和1.9倍。其中,9月新能源乘用车市场渗透率更

是高达19.5%。

“新能源汽车已从产业边缘走向主流车型的核心地位。”中国汽车工程学会名誉理事长付于武说。

一批现象级车企及车型表现亮眼。其中,自主新势力品牌稳健成长,在高端领域获得市场认可,成为新能源车企的引领力量。仅9月,蔚来、小鹏、理想交付量分别达10628辆、10412辆、7094辆,均实现超100%的同比增幅。

另一款主打经济性的爆款车型——五菱宏光MINI EV在前9月更是实现超40万辆的销量,且持续供不应求。沈阳五菱汽车有关负责人告诉记者,目前在东北地区订购续航120公里的MINI EV基本要等1个月左右。

汽车出口形势喜人,“中国造”开始迈向“高质高价”

特斯拉中国今年前9月出口逾10万辆,蔚来ES8在挪威上市,上汽欧洲公司推出高端纯电动车型……随着中国汽车工业提质升级,越来越多中国汽车正在走向国际市场,1~9月累计出口乘用车114万辆,同比增长118%。

得益于性能与品牌力跃升,“中国造”汽车还加快告别“低质低价”。今年6月底,上汽大通MAXUS EV90、V90

等5000余台车辆“批量出口”,创下中国品牌轻客车型出口欧洲的最大批量纪录。上汽大通总经理王瑞告诉记者,这批车辆售价还较国内明显提高,如EV90VAN车型在挪威市场折合人民币为41万元到50万元,较国内售价近乎翻倍。

挑战与机遇并存,中国汽车产业后续走势如何?

中国汽车工业协会相关负责人介绍,四季度芯片整体供应预期好于三季度,但芯片供应仍然短缺;电价上涨、原材料价格持续高企都将进一步加大企业成本压力,一定程度影响行业运行。

克服芯片供应链难题,仍是“当务之急”,其中也蕴含巨大机遇。业界建议,应强化车企与芯片企业产业链协同,提高芯片国产化率,构建融合网状供应链生态等,打造安全可控的汽车芯片供应链。

业内人士强调,应抓住难得的机遇,加速闯进全球芯片的供应链。中国电动汽车百人会理事长陈清泰建议,去年开始传统芯片体系出现供应不足的情况,全球高性能车载芯片产业格局还未固化,都为我国车载芯片企业打开了在竞争中崛起的机会窗口。

(新华社重庆10月20日电)

朝鲜成功试射 新型潜射弹道导弹

新华社平壤10月20日电 据朝中社20日报道,朝鲜国防科学院19日成功试射一枚新型潜射弹道导弹。

朝鲜国防科学院说,该枚导弹采用侧面机动及滑翔跳跃机动等许多升级的制导技术,将为提升国防技术和改进海军水下作战能力作出重大贡献。

另据韩媒报道,韩国联合参谋本部19日说,当天上午10时17分许,韩国军队捕捉到朝鲜向半岛东部海域发射一枚弹道导弹。

美国白宫新闻秘书普萨基19日在例行记者会上谴责朝鲜此次导弹试射,认为这凸显开展外交与对话的迫切需要。

据朝中社报道,朝鲜国防科学院9月30日成功试射一枚新研发的防空导弹。9月,朝鲜国防科学院曾多次试射导弹,包括远程巡航导弹、铁路机动导弹和高超音速导弹。

波兰总理 反对欧盟“勒索”威胁

新华社华沙10月19日电 波兰总理莫拉维茨基19日在欧洲议会发言时表示,欧盟利用暂停发放欧盟资金“勒索”威胁波兰不可接受。

据波通社报道,欧洲议会当天举行全体会议,就波兰宪法法院本月7日的一项裁决进行讨论。该裁决认为,欧洲法院干涉波兰司法改革违背波兰宪法,波兰国内法律对欧盟法律具有优先权。欧盟对这一裁决表示强烈不满,威胁暂停向波兰发放欧盟资金。

莫拉维茨基说,欧盟法律对成员国法律具有优先权,但不包括成员国的宪法。他说,所有成员国,也包括欧盟各机构,都应该遵守欧盟条约,这才是法治的基础。“不能让勒索成为(欧盟)与任何一个成员国打交道的方式。”

欧盟委员会主席冯德莱恩说,欧盟委员会目前仍在对波兰宪法法院的这一裁决进行审慎评估,“我们不能、也不会让我们的共同价值观受到威胁”。

冯德莱恩表示,欧盟委员会正在考虑采用各种可行手段以反制波兰宪法法院的裁决,包括暂停发放欧盟资金和剥夺波兰享有的部分成员国权利。

波兰一直是欧盟资金的最大净流入国。随着波兰与欧盟矛盾升级,波兰民众及舆论越来越担心波兰可能成为又一个“脱欧”国。

IMF 首席经济学家 可能更换人选

据新华社华盛顿10月19日电 国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃19日宣布,IMF首席经济学家兼研究部主任戈皮纳特计划明年1月离任、回到哈佛大学继续执教。

格奥尔基耶娃当天发表声明说,戈皮纳特作为IMF首位女性首席经济学家已经创造了历史,她在国际经济和宏观经济方面的敏锐才智令IMF受益匪浅。

IMF表示,戈皮纳特参与撰写的研究论文推动IMF、世界银行、世界卫生组织和世界贸易组织成立联合工作组,以协调加快对发展中国家的新冠疫苗交付工作。戈皮纳特的贡献还包括帮助一些经济体应对国际资本流动的影响,并在IMF内部推动设立气候变化工作团队、分析缓解气候变化影响的最佳政策。

北京冬奥火种抵达北京 展示和接力计划公布

委赴希腊代表团抵达首都机场,北京冬奥会火种顺利抵达北京。北京冬奥组委特别代表——北京冬奥组委副主席于再清手持火种灯走出舱门。

火种欢迎仪式于当天上午在国家体育场“鸟巢”北侧的奥林匹克塔举行。这里曾在2008年见证了一届“无与伦比”的夏季奥运会,而在明年2月4日,“鸟巢”将上演北京冬奥会开幕式。北京也将随之成为世界首座既举办过夏奥会、又举办过冬奥会的“双奥之城”。

火种欢迎仪式首先通过视频回顾了希腊举行的北京冬奥会火种采集和交接仪式。伴随全场期盼的目光,北京冬奥会火种灯进入了活动现场。北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇接过燃烧的火炬点燃仪式火种台。熊熊燃烧的奥林匹克之火,将在中国人民心中重燃奥林匹克运动的激情和梦想。

随后,北京市副市长、北京冬奥组委执行副主席张建东发布北京2022年冬奥会火种展示和火炬接力计划。在疫情防控背景下,按照“简约、安全、精彩”的办赛要求,北京冬奥组委坚持把公众健康和安全第一,将传统火炬接力与火种展示活动结合起来,创新打造北京冬奥会火炬接力活动。

火炬接力活动以“迎接冰雪之约 奔向美好未来”为主题,以“健康·欢乐·活力”为口号,精简传递规模,增加展示活动,将分为火种展示、传统火炬传递和网络传递三个部分。

根据安排,冬奥会火种抵达北京后,首先将结合奥林匹克火炬接力主题展览,在奥林匹克塔进行展示。部分奥林匹克全球合作伙伴和北京冬奥会官方合作伙伴将结合企业公益项目,广泛宣传奥林匹克精神和北京冬奥会理念。在冰雪资源较为丰富、冰雪运动基

础较好的地区,也将结合各种冰雪体育文化活动进行展示。

2022年2月2日至4日,在北京、延庆、张家口三个赛区将开展传统的火炬传递活动,共有约1200名火炬手参与传递。北京赛区火炬接力着重彰显“双奥之城”的独特魅力,延庆赛区着重展现“最美冬奥城”的全新形象,张家口赛区着重展示打造亚洲冰雪旅游度假目的地的丰硕成果。此外,北京冬奥组委还将开展火炬网络宣传推广活动。

仪式尾声,伴随火炬主题歌曲响起,火种被再次引入火种灯,并被护送至奥林匹克塔穹顶,正式开启了火种展示活动。

仪式现场,北京冬奥会仪式火种台首次亮相,其创意灵感来自中国传统青铜礼器——尊。与此同时,火种灯、火炬接力标志和火炬手服装也首次在国内亮相。



新华社北京10月20日电 20日,奥运火种再次来到北京!从希腊古奥林匹亚采集的北京2022年冬奥会火种,将开始在神州大地的展示和火炬接力活动,这也标志着北京冬奥会大幕即将开启。

20日清晨6时许,随着北京冬奥组

太仓市新一轮河湖和水利工程管理范围划定新增项目采购公告

受太仓市水务局的委托,苏州恒中造价师事务所有限公司作为采购代理机构,采用竞争性磋商方式公开选聘太仓市新一轮河湖和水利工程管理范围划定新增项目供应商,欢迎合格的供应商参与竞标。1. 投标人资格要求:①具有政府采购法第二十二条合格供应商的基本条件。②具有测绘地理信息行政主管部门颁发的测绘乙级及以上资质且专业范围须包括工程测量专业(专业子项须包括水利工程测量)、地理信息系统工程;项目负责人具有水利工程专业高级工程师及以上职称。2. 预算金额:28万元。3. 报名方式:凡有意参加竞标者,请于2021年10月29日17:00前,持营业执照、法人授权委托书、被授权人身份证至苏州恒中造价师事务所(太仓市祥和中路公正路11号联合大厦20楼)参加磋商报名,以上报名资料复印件加盖公章,磋商文件售价300元/份。

采购单位:太仓市水务局
联系人:邵晓 联系电话:0512-53524376
采购代理机构:苏州恒中造价师事务所有限公司
联系人:杨昊 联系电话:13906228464

苏州恒中造价师事务所有限公司
2021年10月21日

新建威海路片区河道北侧威海路工程施工通告

因威海北路(人民路-东仓路)道路施工需要,为保证工程的顺利进行及施工期间的道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关规定,决定自2021年10月21日至2022年8月4日,对人民北路、东仓北路非机动车道占道施工。施工路段限速20公里每小时。

施工期间,请过往车辆经过该路段时按照交通标志指示信息通行,并服从现场执勤人员的指挥和疏导。

江苏省太仓高新技术产业开发区管理委员会
太仓市公安局交通警察大队

遗失声明

- 太仓市高新区摄影服务部遗失公章,编号:3205852063467,声明作废。
- 太仓市高新区意鑫土石方工程服务部遗失营业执照正本和副本,正本编号:320585666202102230070,副本编号:320585666202102230073,声明作废。
- 耿思远遗失购买太仓裕泰旅游开发有限公司开发的太仓恒大文化旅游城项目江麓苑1栋502室收据,金额286430元,编号1067494,声明作废。
- 王根兄遗失太仓隆泰旅游开发有限公司开发的太仓恒大文化旅游城项目颐学雅苑7栋503室收据1份,金额133859元,编号1004878,声明作废。
- 孙琼琼遗失太仓恒泰旅游开发有限公司开发的太仓恒大文化旅游城江麓苑4栋2904室收据,金额126103元,编号1028849;金额:126103元,编号:1030177,声明作废。
- 顾云遗失太仓恒大文化旅游城江麓苑1栋2607室购房收据一张,收据号:1009801,金额:59544元,声明作废。
- 张涛、江海遗失太仓恒泰旅游开发有限公司开发的太仓恒大文化旅游城江麓苑5栋1905室的房款收据,编号:1022859,金额30000元;编号:1023061,金额200000元;编号:1023094,金额167456元,声明作废。
- 王琴遗失购买太仓隆泰旅游开发有限公司开发的太仓恒大文化旅游城项目颐学雅苑7栋2702室收据,金额9203元,编号1007787,声明作废。
- 姜鹏、刘芳遗失购买太仓裕泰旅游开发有限公司开发的太仓恒大文化旅游城项目江麓苑4栋1701室收据,编号1034084,金额194299元,声明作废。
- 邢艳遗失太仓恒泰旅游开发有限公司开具的江沁苑6栋1803室认购书和收据,认购书编号G0003345;收据编号1023956,金额267694元,声明作废。
- 王伟遗失太仓晟宇旅游开发有限公司开发的太仓恒大文化旅游城江麓苑2栋2206室房款收据,编号:1030552,收据金额185038元,声明作废。
- 周贤臣遗失太仓恒大文化旅游城童苑苑6栋1104室购房收据三张,收据编号:1008938,金额21000元,收据编号:1008965,金额89539元,收据编号:1008966,金额994847元。声明作废。
- 饶强遗失购买太仓恒泰旅游开发有限公司开发的太仓恒大文化旅游城项目江麓苑1栋1606室收据,金额10000元,编号G0001092,声明作废。

2021年太仓市住房保障(公租房)家庭年检(退出、暂停)情况公示

根据太仓市住房保障政策相关规定,市住建局对全市2021年度享受住房保障的122户家庭进行资格年审,经审核2021年度共有10户家庭被取消保障资格,6户家庭暂停享受相关住房保障政策,现对这16户家庭情况向社会进行公示。如对所公示情况有异议的,可在10日内向市住房保障管理中心进行反映。

公示时间:2021年10月21日~2021年10月30日

联系单位:太仓市住房保障管理中心
联系电话:53523070
通讯地址:太仓市城厢镇县府东街16号
太仓市住房和城乡建设局
2021年10月21日

序号	姓名	审批号	身份证号	所在镇区	所属社区	保障类型	年检结果
1	祖惠芳	太住建保(2014)11号	3205221960*****27	城厢镇	康乐社区	实物配租	暂停
2	陈秩	太住建保(2014)12号	32052219*****0070	城厢镇	府东社区	实物配租	暂停
3	严忠伟	太规建房廉(2007)36号	3205221962*****18	浏河镇	新塘社区	租赁补贴	暂停
4	朱惠琴	太规建房廉(2007)59号	3205221970*****2X	浮桥镇	老闸社区	租赁补贴	暂停
5	仲阿娣	太规建房廉(2010)25号	3205221948*****44	双凤镇	湖川桥社区	租赁补贴	暂停
6	马惠芬	太住建保(2014)18号	3205221957*****28	城厢镇	太丰社区	租赁补贴	暂停
7	管会云	太住建保(2014)21号	3210831957*****00	科教新城	南郊社区	实物配租	退出
8	李国良	太住建保(2015)16号	3205221963*****39	双凤镇	庆丰村	租赁补贴	退出
9	郭学斌	太住建保(2017)3号	3208281968*****10	城厢镇	中区社区	租赁补贴(购房补贴)	退出
10	戈峥平	太住建保(2017)6号	3205221972*****10	城厢镇	中区社区	租赁补贴	退出
11	沈雪芬	太住建保(2017)17号	3205221973*****22	浮桥镇	茜泾村	租赁补贴	退出
12	万彩珍	太住建保(2018)3号	3205221970*****22	浮桥镇	牌楼社区	租赁补贴	退出
13	陈燕	太住建保(2018)6号	3205221976*****44	城厢镇	中区社区	租赁补贴	退出
14	夏丙胜	太住建保(2019)5号	1304041971*****37	高新区	丽景社区	租赁补贴	退出
15	董丽莉	太住建保(2019)6号	3205221980*****25	城厢镇	中区社区	租赁补贴(购房补贴)	退出
16	顾春燕	太住建保(2019)7号	3205221978*****24	高新区	洋沙社区	租赁补贴(购房补贴)	退出